
Cf01

Determinare l'equazione della circonferenza    cf    di   centro C(-3;2)  e   raggio   5; trovare inoltre le  coordinate dei  punti in cui cf incontra  la  retta r per l'origine e per P(-1;-5).

Cf02

Determinare l'equazione della circonferenza cf con centro  in C(2;1) per P(6;4).

Cf03

Determinare l'equazione della circonferenza  cf  di  centro C(-2;-1), per P(1;-5). Trovare inoltre i punti comuni a

cf e cf': x² + y²-6y + 4 = 0.

Cf04

Determinare le equazioni delle circonferenze   cf  di  centro  C(-3;1) per P(-6;5)  e  cf' di centro C'(3;5) e raggio 3.

Trovare inoltre i loro punti di intersezione.

Cf05

Data la circonferenza x²+y²-4x-6y-12=0 trovarne i  punti comuni con la retta r passante per il suo centro e per  il punto P(-4;-5).

Cf06

Determinare  l'equazione della circonferenza   per    A(2;-2)  e B(5;7)  con il centro  sulla  retta y=3x/2.

Cf07

Determinare l'equazione  della circonferenza per A(-3;1), B(2;6) e C(5;5).

Cf08

Determinare le equazioni delle circonferenze  cf    per    A(7;1), B(6;4), C(-1;-3)   e cf'  di  centro C'(5;1) e raggio 4. Trovare quindi  i  loro punti comuni.

Cf09

Determinare le equazioni delle circonferenza  per  A(-3;1)  e  B(-1;-3),  con i centri sulla circonferenza

cf  con  centro  in O(-1;2) e raggio 5.

Cf10

Determinare:

· l'equazione della circonferenza cf con  centro  nell'origine degli assi e raggio  radice  di   13;

· l'equazione della circonferenza cf' con centro  in  O(8;2),  per   P(5;-2);

· i punti comuni a cf e cf'.

Cf11

Determinare l'equazione della retta per i centri delle circonferenze x²+y²-4x+6y-1=0,   x²+y²-4x-1=0.

Cf12

Determinare le equazioni delle circonferenze tangenti alle rette  r:      y=-x+1,  s:     y=x/7-9/7,  con il centro sulla retta  t:  y=x/7+11/7.

Cf13

Data la circonferenza di  equazione   cf:  x2+y2-4x+2y-20=0  determinare:

· le  equazioni   delle tangenti alla   circonferenza   uscenti  da P(-13;-6),

· l'equazione  della  tangente alla  circonferenza  nel  suo punto di ordinata 2,  posto nel 1° quadrante.

Cf14

Date  le rette r: 3x-y+3=0, ed s: x-3y-7=0,  determinare  le  equazioni  delle circonferenze  tangenti  ad  r  ed  s   per 

P(2;5).

Cf15

Date  le rette r: 2x-y+2=0, ed  s: x-2y-2=0,   determinare le equazioni  delle  circonferenze tangenti ad r nel suo punto P di ascissa 1 e ad s.

Cf16

Data   la   circonferenza    cf: x2+y2-6x-4y+3=0 determinare le  equazioni  delle   rette tangenti a cf uscenti da P(-2;-3).

Cf17

Dati i punti A(-2;2) e B(-4;6) e la  retta t: x-3y+6=0, determinare  le  equazioni  delle circonferenze   tangenti   ad   t, per A e B.

Cf18

Determinare le equazioni delle circonferenze    per   A(-2;-2)   e B(5;-3), con raggio 5.

Sintesi01

Data  la retta t: y=x/3+3,  chiamare R il suo punto di ascissa 3 e  trovare l'equazione della circonferenza cf tangente a t in R per P(7;2).

Determinare quindi:

1. i punti   S   e T comuni a cf e alla  circonferenza  cf',   tangente alle  rette   v: x-2=0  e  u:  4x-3y-18=0,  con il centro     sulla  retta y=-5, chiamare  T il punto con ordinata non negativa;

2. le  coordinate  dei vertici del triangolo ABC   con  i lati AB, BC, AC rispettivamente  tangenti in R, S, T a cf;

3. l'equazione   della  seconda circonferenza  tangente  alle rette AB e AC  passante  per P.

Sintesi02

Dati   i  punti   A(8;-1),    B(-4;8), C(-4;-9/2), D(4;-9), E(2;-9), determinare:

1. la misura  dei  perimetri  dei quadrilateri ABCD e ABCE; 

2. in quale dei due quadrilateri  si  può inscrivere  una   circonferenza,   l'equazione  di  tale circonferenza  (cf), l'area   del  quadrilatero;

3. le  coordinate  del  punto   P della   circonferenza  cf,   di  ascissa 1, posto nel  1° quadrante,    l'equazione   della     seconda  circonferenza   cf'  tangente a  BC  e  BA,   passante per P;

4. l'area del rettangolo inscritto in  cf  con  due vertici consecutivi  posti  nei  punti  di intersezione tra cf e cf';

5. l'equazione delle tangenti a cf' uscenti dal punto A.

Sintesi03

Data la retta t1: x+2y-14=0 e il punto R(4;-3), determinare:

1. l'equazione  della   circonferenza cf per R, tangente a t1 nel suo punto T1 di  ordinata 5,

2. l'equazione   della  seconda tangente t2 a cf uscente  dal  punto P di t1,  avente  ascissa 8, chiamate T2 il punto di contatto tra t2 e cf,

3. l'equazione  della  bisettrice b dell'angolo T1 P T2, 

4. l'equazione  della   seconda circonferenza cf', tangente a t1 e t2, passante per il punto S di cf  di  ascissa   6  posto nel primo quadrante,

5. l'equazione  delle   circonferenze per T1 e S, tangenti a  b.

Sintesi04

Dati i punti  A(13;-4) e  P(7;-2) determinare:

1. l'equazione   della  retta r  per   A   parallela  all'asse delle  x  e della retta s per A con coeff. ang. -4/3;

2. le equazioni  delle  circonferenze cf e cf' tangenti ad  r  ed  s  per P, sia cf la circonferenza di raggio massimo;

3. le  coordinate  del punto B della retta s di ascissa 4;

4. le  coordinate  del  vertice C del triangolo ABC circoscritto a cf e la sua area;

5. l'equazione della circonferenza circoscritta ad ABC.

Sintesi05

Dati   i  punti  A(3;-3)  e  B(5;-1), determinare:

1. L'equazione  della  circonferenza  cf  per A e B di raggio 2sqrt(5) con il centro nel primo quadrante;

2. L'equazione della retta r per A  con  coefficiente  angolare -1/3 e le coordinate  del   secondo  punto  comune C a cf     ed r;

3. I  vertici  D ed E dei triangoli isosceli  di  base AC inscritti in cf (E nel primo quadrante);

4. L'equazione  della  circonferenza cf' per D, E e F(-1;7);

5. Le equazioni  delle rette tangenti  t1  e t2 a cf' uscenti da  P(-11;7) (t2 decrescente);

6. Le equazioni  delle  circonferenze tangenti a t1 e a t2 nel suo punto di ordinata 3.

